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Wedringen 
Niederschrift 
über die 5. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Wedringen der Stadt Haldensleben am 
26.01.2015, 
von 19.30 Uhr bis 20.50 Uhr 

 
Ort:   im Versammlungsraum der „Quick-Box“ in Wedringen 
            
  
 
Anwesend: 
 
Ortsbürgermeister 
Herr Martin Feuckert 
 
Mitglieder 
Herr Steven Berg 
Herr Michael Englerth 
Herr Roland Voitus 
Herr Hans-Henning Wiese 
 
von der Verwaltung 
Frau Susan Gerwien 
Herr Henning Konrad Otto 
 
Abwesend: Frau Silke Eitner – entschuldigt 
 
Gäste: 
Herr und Frau Eberhard u. Sigrid Arnstedt 
Herr Bruno Buckwitz 
Herr Eckhard Luthe 
 
 
Tagesordnung: 

 
I. Öffentlicher Teil 

 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfä-
higkeit 
2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
3. Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 
24.11.2014 
4. Behandlung der Anregungen und Beschluss des Bebauungsplanes „Burgbauprojekt Jacob-
Bührer-Straße 
 Hundisburg“, einschließlich Begründung, als Satzung 
 Beschlussvorlage SR 048-(VI.)/2014 
5. 1. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung 
 Beschlussvorlage SR 049-(VI.)/2015 
6. Satzung über die Entschädigung der ehrenamtlich Tätigen bei Wahlen und Entscheiden 
 Beschlussvorlage SR 051-(VI.)/2015 
7. Mitteilungen 
8. Anfragen und Anregungen 
9. Einwohnerfragestunde 

 
 



Seite 2 von 4 - 2 - 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 
10. Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 
24.11.2014 
11. Mitteilungen 
12. Anfragen und Anregungen 

 
 
 
 
 
Öffentlicher Teil 
 

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der 

Beschlussfähigkeit 
 

Der Ortsbürgermeister des Ortes Wedringen, Herr Feuckert, eröffnet die Sitzung, begrüßt alle anwe-
senden 
Mitglieder des Ortschaftsrates sowie die Gäste und stellt fest, dass der Ortschaftsrat beschlussfähig 
ist. 
 
 

zu TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
 

Der Ortsbürgermeister des Ortes Wedringen, Herr Feuckert, stellt fest, dass die ordnungsgemäße 
Ladung erfolgte und dass 5 Ortschaftsräte anwesend sind. Somit ist die Beschlussfähigkeit des Ort-
schaftsrates gegeben und eine Tagesordnungsordnung für die Sitzung des Ortschaftsrates Wedringen 
liegt ebenfalls ohne Einwände vor. 
 
 

zu TOP 3 Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Ta-
gung vom 24.11.2014 

 

Die Mitglieder des Ortschaftsrates haben keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Nie-
derschrift 
vom 24.11.2014. 
Herr Otto gibt noch einmal den Hinweis, dass Einwendungen zur Niederschrift grundsätzlich schriftlich 
(per E- 
Mail auch möglich) vor der Sitzung anzuzeigen sind. 
 
 

zu TOP 4 Behandlung der Anregungen und Beschluss des Bebauungsplanes „Burgbau-
projekt Jacob-Bührer-Straße Hundisburg“, einschließlich Begründung, als Satzung 
Beschlussvorlage SR 048-(VI.)/2014 
 

Ortsbürgermeister Feuckert teilt mit, dass die Beschlussvorlage schon einmal im Ortschaftsrat be-
sprochen wurde und fragt an, ob es weitere Anfragen gibt. Die anwesenden Mitglieder des Ortschafts-
rates gaben im Anschluss ihre Empfehlung und stimmten mit folgendem Ergebnis ab. 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
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zu TOP 5 1. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung 
   Beschlussvorlage SR 049-(VI.)/2015 
 

Ortsbürgermeister Feuckert teilt mit, dass die Beschlussvorlage schon einmal im Ortschaftsrat be-
sprochen wurde und fragt an, ob es weitere Anfragen gibt. Die anwesenden Mitglieder des Ortschafts-
rates gaben im Anschluss ihre Empfehlung und stimmten mit folgendem Ergebnis ab: 
 

Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 
 

zu TOP 6 Satzung über die Entschädigung der ehrenamtlich Tätigen bei Wahlen und 
Entscheiden 

  Beschlussvorlage SR 051-(VI)./2015 
 

Herr Otto von der Stadtverwaltung stellt die Satzung in groben Zügen noch einmal etwas ausführlich 
vor. Die anwesenden Mitglieder des Ortschaftsrates gaben im Anschluss ihre Empfehlung und stimm-
ten mit folgendem Ergebnis ab: 
 

Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
zu TOP 7 Mitteilungen 
 
Ortsbürgermeister Feuckert teilt in diesem Zusammenhang mit, dass noch Wahlhelfer für die bevor-
stehende Bürgermeisterwahl gesucht werden. Diese können sich noch bis zum 28.02.2015 melden. 
Weiterhin teilt er mit, dass der Haushaltsplan für das Jahr 2015 genehmigt wurde und z.Zt. Wedringen 
548 Einwohner hat. 
 
Herr Otto von der Stadtverwaltung erkundigt sich nach dem Stand zur Anfrage des Standortes eines 
Feuerplatzes für ein Oster- bzw. Halloweenfeuer. Ortsrat Berg teilt dazu mit, dass es im Moment noch 
keinen Standort gibt, man jedoch immer noch in Beratungen ist. Er wird versuchen, den Wehrleiter mit 
einzubeziehen. Auch Art und Weise der Beschaffung von Brennholz muss geklärt werden.  
Herr Buckwitz teilt mit, dass früher die Abholung von Brennholz durch die Kammeraden der Feuer-
wehr organisiert wurde. Heute jedoch gibt er alles beim Grünschnitt mit ab. Ortsrat Wiese teilt mit, 
dass es nicht so einfach ist, im Vorfeld einen Brennplatz zu beliefern, da die Bevölkerung hier eine 
Möglichkeit sieht, ihren „Unrat“ kostengünstig entsorgen zu können. Dem ist Einhalt zu bieten. 
 
Frau Gerwien von der Stadtverwaltung fragt im Namen von Frau Wendler, der Kämmerin der Stadt-
verwaltung Haldensleben an, ob die geplante Ortschaftsratssitzung im Oktober aus haushaltsabstim-
mungstechnischer Sicht auf den 12.10.2015 vorverlegt werden könnte. Die anwesenden Mitglieder 
des Ortschaftsrates gaben ihre Zustimmung zur Terminänderung. 
 
Herr Otto informierte über den Erörterungstermin zum Planfeststellungsverfahren der OU B71n in 
Wedringen. 
Er teilt mit, dass es keine großen Probleme gab. Im Allgemeinen möchten die Betroffenen die Flächen 
welche sie für den Bau abgeben müssen nicht entschädigt bekommen, sondern sie möchten Ersatz-
flächen und es sollte ein Flurbereinigungsverfahren durchgeführt werden. Diese Problematik ist aber 
für den weiteren Verlauf des Verfahrens nicht von Bedeutung. 
 
Ortsrat Wiese fragt an wie mit den Flächen umgegangen wird, die in der Nutzung eingeschränkt sind. 
Herr Otto teilt mit, dass es hier eine Entschädigung geben wird. 
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zu TOP 8 Anfragen und Anregungen 
 
Die Mitglieder des Ortschaftsrates haben keine Anfragen und Anregungen. 
 
 
zu TOP 9 Einwohnerfragestunde 
 
Herr Luthe fühlt sich vom Ordnungsamt der Stadt Haldensleben im Stich gelassen, da niemand am 
Silvesterabend kurz nach Mitternacht in Wedringen war um hier für Ordnung zu sorgen. Bürger aus 
dem Ort haben Verkehrszeichen kaputt gemacht und keiner ist da. Dazu teilt Herr Otto mit, dass das 
Ordnungsamt auch an diesem Abend eine Bereitschaft hatte, jedoch diese über die Vorfälle von den 
Bürgern aus Wedringen nicht benachrichtigt wurde. „Man kann der Stadtverwaltung keinen Vorwurf 
machen, denn jeder Bürger ist aufgerufen, dass er in solchen Situationen erst einmal selbst die betref-
fenden Personen anspricht. Sollte dies nicht helfen, so sollte man die Polizei oder das Ordnungsamt 
telefonisch informieren“, so Herr Otto. „Die Mitarbeiter des Ordnungsamtes und auch der Polizei kön-
nen nicht gleichzeitig überall sein, in solchen Nächten ist es ein generelles Problem für alle“ sagt er 
weiter. 
 
Frau Arnstedt teilt mit, dass sie nicht versteht, dass es nun doch noch eine ganze Weile dauern wird, 
bis der Planfeststellungsbeschluss vorliegt. Auch Herr Arnstedt versteht die Welt nicht mehr, weil der 
damalige Bauminister Herr Daehre im Jahr 2009 mitgeteilt haben soll, dass „alles in Sack und Tüten“ 
ist und der Bau der Ortsumgehung beginnen kann. Jetzt ist aber schon 2015. Herr Otto teilt mit, dass 
er ja bereits im Laufe der Ortschaftsratssitzung mitgeteilt hat, dass auch durch den Erörterungstermin 
keine größeren Probleme zu erwarten sind und der Beschluss im Jahr 2015 vorliegen kann. Im Jahr 
2012 hat man auf einer Ortschaftsratssitzung mit der Landesstraßenbaubehörde einen groben nicht 
terminierten Zeitplan hingewiesen. Daraus folgt, dass im Moment alles in diesem Zeitfenster ist. Im 
Weiteren macht Herr Otto Ausführungen über die Baufinanzierung durch den Bund. 
 
Frau Arnstedt teilt mit, dass die Straßenkehrung zwar ordentlich und ordnungsgemäß erfolgt, jedoch 
die Kehrung der Ausbuchtung für die Bushaltestelle unterlassen wird. Herr Otto bittet Familie Arnstedt 
um sofortige Information, falls dies wieder auftreten sollte. 
 
 
 
 
Schließung der Sitzung um 20.50 Uhr 
 
 

       
Martin Feuckert        Michael Englerth 
Ortsbürgermeister       Protokollführer 
 

 
 


